

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 November 2009  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Шестьдесят четвертый год

**Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при  
Организации Объединенных Наций от 18 ноября 2009 года  
на имя Генерального секретаря**

Обращаюсь к Вам, чтобы выразить свое серьезное беспокойство в связи с предпринятыми в последнее время Израилем односторонними незаконными мерами в оккупированном Восточном Иерусалиме и решительно осудить их. Во вторник, 17 ноября 2009 года, Израиль, оккупирующая держава, принял решение о строительстве еще 900 новых домов для поселенцев в незаконном поселении «Гило», в южной части оккупированного Восточного Иерусалима. Решение о строительстве этих домов на оккупированной палестинской территории является еще одним свидетельством продолжающейся и все более активной политики Израиля по захвату и колонизации земель, которая проводится особенно агрессивно в оккупированном Восточном Иерусалиме.

Палестинское руководство неоднократно предупреждало о том, что планы нынешнего правительства Израиля по расширению поселений приведут к беспрецедентному увеличению в ближайшие два года числа поселенцев и дальнейшей конфискации и уничтожению палестинских земель и имущества палестинцев. Эта политика является вопиющим нарушением положений четвертой Женевской конвенции и соответствующих положений международного права, а также резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по этому вопросу. Кроме того, она полностью противоречит четко определенной и поддержанной международным сообществом цели осуществления мирного процесса для урегулирования израильско-палестинского конфликта, а именно — создания независимого и жизнеспособного соседнего государства Палестины, мирно сосуществующего в условиях безопасности бок о бок с Израилем в рамках границ, существовавших до 1967 года.



В самом деле, планируемое расширение незаконного поселения «Гило» наряду со всеми предыдущими заявлениями относительно строительства поселения наглядно свидетельствуют об упорном стремлении Израиля разрушить все перспективы достижения мирного урегулирования, предусматривающего создание двух государств. Это последнее решение Израиля является кичливой демонстрацией Израилем его силы и полной безнаказанности, а также свидетельствует о его полном пренебрежении волей международного сообщества и консенсусом по этому вопросу и резолюций, касающихся законности его действий с точки зрения международного права, в которых подтверждается, что оккупированный Восточный Иерусалим является составной частью оккупированной палестинской территории и что все предпринимаемые в этом городе Израилем меры по колонизации и аннексии являются недействительными и незаконными.

Мы вновь обращаем внимание международного сообщества на тот факт, что расширение израильского поселения в оккупированном Восточном Иерусалиме идет беспрецедентно быстрыми темпами одновременно с агрессивной израильской кампанией по сносу палестинских домов и выселению и перемещению из города сотен семей коренных палестинцев. В последние два дня оккупирующая держава опять снесла дома палестинцев, лишив тем самым крова две семьи, в том числе семерых детей. Сегодня в районе Аль-Иссавийя в оккупированном Восточном Иерусалиме был снесен еще один дом. Представляется очевидным, что такая политика и такие меры Израиля направлены на то, чтобы изменить демографический состав населения, статус и характер Восточного Иерусалима и попытаться создать там новые условия, фактически предопределяя тем самым любое окончательное решение палестино-израильского конфликта.

Неоднократные заявления по этому вопросу, с которыми выступают члены правительства и должностные лица Израиля, свидетельствуют также об угрозе для перспектив достижения мира. Так, после принятия недавнего решения о расширении незаконного поселения в Восточном Иерусалиме израильский премьер-министр выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что Иерусалим является столицей Израиля и останется таковым. Это заявление подтверждает позицию правительства Израиля в отношении этого города, которая полностью противоречит положениям международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, в которых говорится о неприемлемости приобретения территории силой, утверждается, что Восточный Иерусалим по-прежнему является частью палестинской территории, оккупированной с 1967 года, и отвергаются попытка Израиля навязать городу так называемый «Основной закон» и любые другие меры, направленные на изменение демографического состава характера и статуса города. Указанная позиция является откровенным нарушением упомянутых положений и резолюций. Международное сообщество должно решительно выступить против этой достойной сожаления позиции, которую по-прежнему нагло отстаивают израильские должностные лица, и отвергнуть ее, руководствуясь принципиальной позицией, которой оно неизменно придерживалось в этом вопросе, о чем свидетельствуют, в частности, многочисленные резолюции Организации Объединенных Наций.

Палестинский народ и его руководство выражают глубокую признательность за принципиальные позиции и решительные и ясные заявления, с кото-

рыми выступили в последнее время лидеры международного сообщества, в том числе Ваше Превосходительство, в связи с принятыми в последнее время такими незаконными односторонними мерами Израиля. Однако теперь нужно, чтобы международное сообщество, в том числе Совет Безопасности, незамедлительно приняло практические и решительные меры, чтобы принудить Израиль следовать международному праву, в частности выполнить свои обязательства по четвертой Женевской конвенции, ибо в противном случае возникает угроза не только для национальных устремлений палестинцев к достижению независимости и государственности на палестинской территории, оккупируемой с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, но и серьезная угроза для стабильности и безопасности в регионе в целом.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 348 писем в Ваш адрес, которые касаются нынешнего кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, продолжающегося с 28 сентября 2000 года. Эти письма, направленные в период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 30 октября 2009 года (A/ES-10/468-S/2009/565), дают общее представление о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные в их совершении должны предстать перед судом.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Посол, Постоянный наблюдатель от Палестины  
при Организации Объединенных Наций